



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

#### DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS APYGARDOS TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2015 m. gegužės 4 d. Nr. 35P-11-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2015 m. kovo 16, 23 ir balandžio 20 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis, Šarūnas Černiauskas (dalyvavo kovo 23 d. posėdyje), Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė, Virginijus Lepeška, Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis (dalyvavo balandžio 20 d. posėdyje).

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė, Vilniaus apygardos teismo pirmininkas Vytautas Zelianka.

Pretendentai į Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Evaldas Pašilis
2. Margarita Stambrauskaitė
3. Neringa Švedienė
4. Jūratė Varanauskaitė

Posėdžiuose svarstyta medžiaga: pretendentų biografinės pažymos, prašymai, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymai, pažymos apie teisėjo darbą, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotos nuomonės, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvados, informacija apie pretendentų kvalifikacijos kėlimą. Vertinant pretendentų tinkamumą užimti Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas, atsižvelgta į pretendentų motyvaciją, turimą darbo patirtį, darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines, dalykines savybes ir gebėjimus bei kitus kriterijus.

Posėdyje, vykusiame 2015 m. kovo 23 d., buvo sprendžiamas klausimas dėl Vilniaus administracinio apygardos teismo teisėjos Margaritos Stambrauskaitės, pretenduojančios užimti Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas, tačiau nepretenduojančios į šio teismo teisėjos pareigas, galimybės dalyvauti šioje atrankoje. Atrankos komisija, laikydama savo pačios suformuotos pozicijos, nutarė Margaritos Stambrauskaitės nevertinti.

Pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintus Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijus (2 priedas), įvertinusi visus pretendentes į Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas, Atrankos komisija 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų tinkamiausia pretendentė į Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas pripažino Neringą Švedienę.

Atrankos komisijos tinkamiausia pripažinta pretendentė Neringa Švedienė nuo 2003 m. dirba Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriuje ir nagrinėja civilines bylas. Neringa Švedienė turi didžiausią gyvenimišką patirtį, taip pat daugiau nei dvidešimt dvejus metus teisėjos darbo (dvejus metus ėjo teisėjos pareigas Vilniaus miesto 1 apylinkės teisme ir dvejus Vilniaus apygardos administraciniame teisme), administracinio darbo (ketverius metus vadovavo apylinkės teismo hipotekos skyriui), pedagoginio darbo ir teisės aktų projektų rengimo patirtį, yra dalyvavusi Teisėjų tarybos sudarytų darbo grupių veiklose, taip pat kaip ekspertė Lietuvos ir tarptautinėse darbo grupėse kuriant hipotekos registrą ir vėliau jį tobulinant. Pretendentė aktyviai kelia savo kvalifikaciją Lietuvoje bei užsienyje, nurodo gerai mokanti anglų ir rusų kalbas, dalyvaujanti Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos veikloje nuo 1995 m., buvo renkama Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos revizijos komisijos nare. Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadoje apie teisėją N. Švedienę pažymėta, kad ji yra geranoriška, tolerantiška, laisvai dėstanti mintis, ryžtinga, komunikabili, lengvai ir nuoširdžiai bendraujanti tiek su proceso šalimis, tiek su Vilniaus apygardos teismo kolektyvu teisėja, kritinėse situacijose vengianti skubotų sprendimų ir besistengianti ramiai pažvelgti į problemą ir į ją išsiginčyti, argumentuotai atsakinėjusi ir į jai pateiktus šioje komisijoje klausimus. Apibūdinančioje teisėja N. Švedienę medžiagoje pripažįstama, kad sudėtingų teisės taikymo klausimų aptarimas nėra stiprioji teisėjos jurisdikcinės veiklos pusė, bet kartu akcentuojamos ir tokios jos asmeninės savybės kaip atsakomybės už sprendimus ir veiksmus prisiėmimas, ramus ir etiškas elgesys konfliktinėse situacijose, aktyvumas, iniciatyvumas, sąžiningumas, kritiškas ir racionalus mąstymas, geri organizaciniai gebėjimai, taip pat puikus visos techninės teisėjų padėjėjų, teismo posėdžių sekretorių ir raštinės darbuotojų darbo dalies išmanymas, labai geras, skirtingai nuo nemažos kitų teisėjų dalies, teismų informacinės sistemos LITEKO ir jos funkcijų išmanymas ir aktyvus naudojimas jomis. Kadangi teisėja puikiai geba organizuoti savo bylų nagrinėjimą bei jų vėlesnį sutvarkymą, teisėjų padėjėjai ir teismo posėdžių sekretorės labai noriai dirba su šia teisėja. Tokių kolektyvo palankumą, lyginant su kitais kandidatais, atspindi ir teismo darbuotojų klausimyno rezultatai. Atrankos komisijos posėdyje ši teisėja taip pat išsiskyrė savo požiūriu į siekiamas užimti pareigas, į teisme dirbančius darbuotojus, nurodė žinanti būdus, kaip juos motyvuoti dirbti Vilniaus apygardos teisme ir išvengti dažnos darbuotojų kaitos, svariais bei įtikinamais savo įgytos organizacinės patirties ir sutarimo su kolektyvu argumentais pagrindė galimybę sėkmingai eiti šias pareigas. Atrankos komisija šias savybes ir gebėjimus pripažįsta kaip šios pretendentės pranašumą.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1–7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Neringa Švedienė	10	2	23,4	19,4	14,8	10	10	89,6

Atsižvelgusi į visas išdėstytas aplinkybes, į Nacionalinės teismų administracijos vykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus, Atrankos komisija mano, kad Neringa Švedienė yra tinkamiausia pretendentė Vilniaus apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Eugenijus Laurinaitis

Olegas Fedosiukas

Dalia Kačinskienė

Virginijus Lepeška

Skirgailė Žalimienė